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06.05.2013 

SİRKÜLER NO: 2013/24 

Konu: Vadeli çeklerde reeskont uygulaması 

Özet : Gelir İdaresi Başkanlığınca yayınlanan 30.04.2013 tarih ve 64 seri no.lu Vergi Usul Kanunu 

Sirküleri ile; 5941 sayılı Çek Kanununda yapılan düzenlemeler çerçevesinde, vergi uygulamaları 

bakımından çekin vadeli olabileceği ve değerleme gününde vadesi gelmemiş senede bağlı alacak ve 

borçlar için uygulanması öngörülen 213 sayılı Kanunda yer alan reeskont uygulamasından 

yararlanılmasının mümkün olduğu açıklanmıştır. 

Bilindiği gibi; çeklerle ilgili mevzuatta yapılan değişiklikler çerçevesinde, geçiş döneminde ortaya 

çıkabilecek sorunları önlemek amacıyla ve geçici olarak; üzerinde yazılı düzenleme tarihinden önce 

çekin ödenmek için muhatap bankaya ibrazı belirli bir süre için geçersiz sayılmıştır. 

Bu süre; 3167 sayılı Kanunla 31.12.2009 tarihine kadar iken, 5941 sayılı Kanunla 31.12.2011, 6273 

sayılı Kanunla da 31.12.2017 tarihlerine uzatılmıştır. 

5941 sayılı Kanunla yapılan bir başka düzenleme ile de; üzerinde yazılı bulunan düzenleme tarihine 

göre kanunî ibraz süresi içinde ibraz edilmiş ve karşılıksız işlemi yapılmış çek bedelinin, çekin 

üzerinde yazılı bulunan düzenleme tarihine göre kanunî ibraz tarihinden itibaren işleyecek 3095 sayılı 

Kanuna göre ticarî işlerde temerrüt faiz oranı üzerinden hesaplanacak faizi ile birlikte tamamen 

ödenmesi hâlinde, çek düzenleme ve çek hesabı açma yasağı Cumhuriyet savcısı tarafından 

kaldırılacağı belirtilmiştir. 

Gelir İdaresi tarafından da, yapılan yasal düzenlemeler dikkate alınarak yayınlanan 64 seri nolu VUK 

Sirküleri ile; 

 Çeklerin vergi uygulamaları bakımından vadeli olma hususiyetini kazandığı ve 

 Vadesi gelmemiş olan senede bağlı alacak ve borçlar gibi reeskonta tabi tutulabileceği 

Açıklanmıştır. 

Bu düzenlemede dikkati çeken önemli bir husus ta; Çek Kanunu ile getirilen, “vadesinden önce ibrazın 

geçersizliği” kuralı bir süre ile sınırlanmış olmasına rağmen, reeskont uygulamasında bir süre 

sınırlaması olmamasıdır. 

Söz konusu sirkülere buradan ulaşabilirsiniz. 

Yer verilen konuda ek bilgi istenildiğinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 

 

Saygılarımızla, 
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